



# 新能源营运车停车是否免费？

## “12345”热线帮解答

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)太原市龙城智迅停车场收取停车费如何区分新能源汽车和新能源营运汽车？太原市新能源营运汽车在龙城智迅路侧泊位停车是否免费？外

省新能源营运汽车在太原市龙城智迅路侧泊位停车是否免费……9月8日，太原市12345政务服务便民热线针对新能源营运汽车停车收费相关问题进行汇总解答。

### 市民咨询

太原市龙城智迅停车场收取停车费如何区分新能源汽车和新能源营运汽车？

### 热线回复

与太原市龙城智迅停车资源管理有限公司核实，新能源车辆营运与非营运的区别是按照新能源车辆车身标识，例如张贴“曹操专车”“大昌出行”“T3出行”“联动云”“滴滴出行”等标识的为新能源营运车辆。

### 市民咨询

太原市新能源营运汽车在龙城智迅路侧泊位停车是否免费？

### 热线回复

对在山西省(晋字头)依法登记悬挂绿牌的新能源营运汽车(城市巡游出租车、网约车等营运车辆)在路侧泊位内停放的，24小时内首次停车免收2小时(含)车辆停放服务费，2小时后按同车型现行标准收取，收费标准具体可查看停车泊位的蓝色物价公示牌。

### 市民咨询

外省新能源营运汽车在太原市龙城智迅路侧泊位停车是否免费？

### 热线回复

对在外省(非晋字头)依法登记悬挂绿牌的新能源一切车辆按燃油车辆同车型现行标准收取(充电车辆4小时内免收)，收费标准具体可查看停车泊位的蓝色物价公示牌。

### 市民咨询

新能源汽车在太原市龙城智迅停车场充电是否收取停车费？

### 热线回复

针对新能源车充电车辆，单次充电服务时长限定为4个小时(240分钟)。充电完成后30分钟内驶离充电桩泊位的不计取占桩费用，超过30分钟未驶离的，按照本场站停车收费标准计取占桩费用。并且对无充电桩泊位上的一切车辆，均按照本场站停车收费标准计取占桩费用。



为弘扬中华民族优秀传统文化，丰富群众文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，9月8日下午，杏花岭区五龙湾社区日间照料中心举办中秋主题摄影沙龙活动。活动中，年逾七旬的山西著名摄影师梁铭以“中秋寄情，爱我龙城”为主题，结合独特的镜头语言，用光影讲述传统记忆和城市巨变，受到了众多摄影爱好者的欢迎。

张慧 摄



一轮明月千里共，万家灯火乐中秋。为营造团结、祥和、文明的节日气氛，9月7日，平阳路街道汽造社区新时代文明实践站携手招商银行亲贤街支行共同开展手工制花灯活动，吸引了辖区内的驻地单位代表、居民，一起体验手工制作的乐趣。

周利芳 王浩楠 摄



孩子们开心地展示自己亲手做好的月饼。

9月7日，中秋节前，金刚里社区组织居民开展了“巧手做月饼 共话邻里情”活动。当天下午4时许，十几位社区居民早早就

## 一起做月饼 增进邻里情

配好。

“我也可以学！”后面匆匆赶到现场的一位穿着校服的小男生，当得知他也可以一起参与的时候，高兴地跑去洗了手，然后戴好一次性手套，跟着大人围坐在桌边，一起翘首等待。

贾师傅揉好的面团，有好多种颜色，抹茶色、香芋色、大红色、柠檬色……煞是好看。他认真地给大家示范起月饼的制作过程。贾师傅演示罢，不少人已跃跃欲试。有的效仿他先拽了一块面团，用手揉搓；有的迫不及待拿上模具，时刻准备着让即将包好馅的面团入模；有的则跟在师傅身后忙着去取接下来要用的更多面团。

大家热情很高，不只做

月饼学得快，吃得也快。第一轮制作几乎是边做边吃，欢声笑语不绝于耳。现场小朋友更是开心得不得了，当他们看到自己亲自脱模后的月饼呈现出漂亮的花形后，忍不住一口我一口地分享起来。及至第二轮，大家在塑形和配色上终于有了新追求，月饼越做越漂亮了。

“吃月饼是金秋佳节的传统习俗，社区组织的这次活动，不仅让我们学习了制作月饼的技艺，增加了生活情趣，还通过一起亲自动手，增进了邻里的感情。以后再有这样的活动，我还积极参加。”社区居民王大妈说出了大家的共同心声，他们由衷地感谢社区的温暖用心。

记者 张国英 文/摄

候在社区食堂。社区请来的育英幼儿园点师贾泰峰来得更早，在食堂工作人员的配合下，他将制作月饼的食材面粉提前按比例搭

## 楼下高歌惊扰邻居 网格员化解纠纷

本报讯(记者 韩睿 通讯员 吴璇)楼下居民买了音响在小区里唱歌，而楼上居民患有心脏病，需要安静，两家为此激烈争执。长风南社区网格员段文君及时协调，化解了这一矛盾纠纷。

9月8日上午，长风南社区接到和平南路248号太化和平苑小区B座居民宋大姐求助：连日来，楼下住户每天在小区内边播放音响边唱歌，而自己的爱人患有心脏病，吵得无法休息，宋大姐在微信群里多次提醒，对方置之不理，于是当天上午两家人发生激烈争执。网格员段文君闻讯后，及时赶到现场进行调解。经过耐心协调，双方渐渐平静下来，都意识到了自身的问题。楼下的李师傅表示，不该只图自己高兴，影响患病邻居休息。宋大姐也表示，自己也应该好好说话，不应该一着急就骂人。最终双方握手言和，李师傅不再在楼下摆音响唱歌，宋大姐也向李师傅表达了歉意。

## 夫妻吵架丈夫离家 长期吃住在棋牌馆

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)一对六旬夫妻因琐事常常吵架，受不了妻子的坏脾气，丈夫离家出走，长期吃住在棋牌馆。居民乔女士求助玉园北社区后，经网格员刘敏几个月的不懈努力，夫妇俩重归于好。

今年5月份，玉门花园小区乔女士找到社区反映，由于家庭矛盾，她的丈夫从春节至今没回过家，一直吃住在棋牌馆，自己体弱多病无人照料，和丈夫又无法沟通，希望社区干部帮忙协调。网格员刘敏安抚乔女士后，前往棋牌馆找到了常住于此的梁先生。一开始对方非常抵触社区介入自己的家事，随着谈话的深入，梁先生也渐渐敞开心扉，诉说起自己的苦衷。他说自己和妻子以前都是做生意的，脾气都不好，长期以来一说话就吵架，不能好好沟通。这次下决心躲出来，就是因为妻子太强势，经常把自己数落得无地自容。

刘敏了解情况后，对梁先生进行耐心劝导。她表示，乔女士是典型的刀子嘴豆腐心，自丈夫离家后，她常常以泪洗面，自责不已，几个月来，乔女士身体和精神状态都很差，经常独自去医院看病，生意也无法顾及，她几次到社区请求帮助，就是已经意识到自己不对。梁先生闻讯后，态度稍稍缓和了一些，但还是不同意回家。刘敏没有气馁，隔三岔五就前往棋牌馆进行劝导，在这对夫妻中间来回劝解。功夫不负苦心人，在她的不懈努力下，梁先生于前日搬回家里，和妻子重归于好。

9月8日早上，刘敏在玉门花园小区例行巡查时，看到乔女士和梁先生两口子有说有笑地在小区里遛弯，非常高兴。两人见了刘敏，也再次表达感谢。